

## Sikeres nők a rászorulókéért



Szerző: PATAKI DIMITRA

» **SOROPTIMIST INTERNATIONAL** – egy nőkből álló jótékonyági szervezet, mely 1921-ben, az Egyesült Államokban jött létre, azért, mert bár ez idő tájt a hölgyek már dolgoztak, és pénzt kerestek, a férfiakhoz hasonlóan jelen voltak a tudomány, a gazdaság és az ipar különböző területein is, sem a Rotaryba, sem más jótékonyági szervezethez nem vették fel őket. Ők ennek ellenére hittek abban, hogy amint a férfiak, ők is képesek jószolgálati tevékenységet folytatni, létrehozták hát a maguk szervezetét. Az amerikai alapítás után először Franciaországban, majd Európa számos országában jelentek meg a tagszervezetek, s ma már a világ minden pontján léteznek soroptimista klubok. 123 országban 120 ezer tag szolgálja a jó ügyet, mindannyian nők. Azt, hogy milyen messzire jutottak el a hölgyek, jól mutatja, hogy képviselőik mostanra már az ENSZ ülésein is ott vannak tanácskozási joggal, de az Európa Tanács és a European Woman Lobby munkájában is részt vesznek. Magyarország is büszkélkedhet soroptimista csoportokkal: Budapesten, Szegeden, Sopronban és Szombathelyen is alakultak klubok, melyeknek tagjai olyan hölgyek, akik valamilyen területen sikeresek, kiemelkedő teljesítményt nyújtanak, és egyetértenek a szervezet céljával: küzdeni, és megtenni mindent a jó ügyért.

A soroptimist kifejezés a latin *sorore* (nővér) és az *optima* (legjobb) szavakból áll, tehát a soroptimisták a legjobb nővérek/testvérek. A politikai és vallási szempontból is semleges, a rasszizmus minden fajtáját elutasító jószolgálati szervezet céljai között

szerepel a nők helyzetének javítása, de nem csak nőtársaikért dolgoznak: küzdenek az emberi jogokért, az egyenlőségért, a békéért és számos más jó ügyért is. Teszik ezt nagy nemzetközi projektekben, mint amilyen a munkahelyteremtés a kenyai nőknek vagy a szegény török családok egészségügyi oktatása-ellátása, a szenegáli asszonyok életkörülményeinek javítása, a francia gyerekek oktatása a víz környezettudatos használatára vagy a devecseri vörösiszap-katasztrófa utáni újjáépítés. A Soroptimist Club Budapestnek a koraszülött babák támogatása az egyik legfontosabb célkitűzése: *„Idén márciusban az öt hónapos Dávidnak segítettünk, akinek édesanyja a várandóssága 24. hetében szívinfarktust kapott, ám a családdal egyetértésben az orvosok megrészesen életben tartották, hogy gyermeke megszülethessen. A kislány oxigénhiányos állapota miatt Dévény-terápiát kap, aminek költségét tagszervezetünk átvállalta*

*az édesapától”* – mondja el Déry Márta, a budapesti klub elnöke.

Az ügyért sikeres jótékonyági borvacsoport is rendeztek, az esemény nagykövete Zséda volt. Dávid nem az első koraszülött gyermek, akinek a Soroptimist Budapest ezt a speciális kezelését támogatja. *„Huszonnégy tagú csoportunk senkit nem hagy cserben, mindig előteremtjük a támogatáshoz szükséges pénzt vagy eszközöket”* – mondja Márta, aki azt is elárulja, hogy a Családok Átmeneti Otthonát is segítik, amit úgy tudnak megtenni, hogy rendszeresen meghívják a külföldi soroptimistákat Budapestre. Az elnök asszony fontosnak tartja, hogy élő nemzetközi kapcsolataik vannak, a budapesti csoport közelgő 25. születésnapját is nemzetközi részvétellel ünneplik majd. *„A meghívottak tudják, hogy nemcsak csodálatos élményekben lesz részük, hanem ittlétükkel támogatják is a céljainkat.”* ◀



1921-ben alakult a nőkből álló jótékonyági szervezet

Fotó: Europress/Getty Images